

出彩洛阳 圆梦小康

眼下正是烟叶收购季,洛宁烟农用一车车黄灿灿的烟叶换回“真金”

烟站里喜悦多

决战决胜脱贫攻坚

金叶、金果、金鸡、金牛、金融。在洛宁,“扶贫五金”尽人皆知。

在洛宁烟农眼里,金叶所指的烟叶是“扶贫五金”之首,因为烟叶是“短平快”项目,“当年种上,当年脱贫”。

又是一年烟叶收购季,洛宁县东宋镇中河烟站里满目金黄。

昨日一大早,烟站院里人声鼎沸,车来车往。大门口,有人正开着手扶拖拉机进院;收购棚前,有人正在搬运成捆的烟叶;结算室前,有人正在笑容满面地数钱;院子里,早到的烟农三三两两地聚在一起聊天,等着工作人员叫号。

“伙计,你几点来了?排几号?”“起了个大早,到这儿8点多了,排17号。”两个男人在屋檐下攀谈起来。

问话的叫郭水旺,短发,高个儿;答话的叫李江峰,个子不高,但身材敦实。

“伙计,能透透去年的底不?”“除去



郭水旺在搬运烟叶

杂七杂八的花销,挣了差不多10万块钱。你咋样?”“我种了十来亩,挣的没你多,不过也买了一辆小汽车。”

庄稼人实在,说话直,没聊几句,气氛就热了。郭水旺得知,李江峰家跟他家一样曾经是贫困户,后来通过种烟脱贫。

今年,县烟草专卖局(分公司)与全县2941户烟农签订了烟叶种植合同,李江峰也在其中,眼下手里有30亩烟田,他家是下宋村有名的种烟大户。李江峰了解到,郭水旺是照册村烟农,种烟已经20多年,把两个孩子都供成了大学生。

“我这回送来600多公斤。”“我少点,400多公斤。”“那没事,只要定级高,钱不会少。”“是哩,现在从种到收,公家啥都管,补贴也多,今年价钱还不低,只要质量好,卖不到‘月亮地’。”……

俩人正聊着,中河烟站负责人范书飞走了过来。他听到郭水旺和李江峰在聊种烟补贴,也来了兴致,于是掰着指头算了一笔账:烟苗、土地、化肥、管理等都有补贴,这样一算,一亩地能补贴600多元钱。再加上县烟草部门定期派技术员到田间地头现场指导、举办培训班讲课,烟农享受的可是“一条龙”服务。

“预计每户增收1万元左右,不信你们看看。”“信信信,俺俩种烟多少年了,还能不知道?”“一会儿卖了烟,立马就能拿到钱,一算就知道了。”范书飞越说越兴奋,在手机计算器上算起细账,逗笑了郭水旺和李江峰。

攀谈继续着,中河烟站里的气氛越来越融洽……

本报记者 赵硕 实习生 倪君亭 通讯员 蔡璐 文/图



姚春霞:

家有老人是福分 孝老爱亲是本分



课间操时间,姚春霞在指挥学生跑步

女体育教师姚春霞悉心照顾婆婆已经过去十来年了,但在洛阳师范学院附属中学同事们眼里,她永远是那位孝老爱亲、温柔美丽的好媳妇、好老师。一头利落的短发、一身运动装、一双运动鞋……昨日上午,记者在洛阳师范学院附属中学操场上见到了53岁的姚春霞。

十多年前,她利用自身所学的体育特长,自创“康复操”,帮助因患脑出血而半身不遂、精神抑郁的婆婆恢复到能基本自理。后来,婆婆病情恶化,卧床不起,姚春霞更是悉心照顾,不仅天天做饭喂饭、洗脚按摩,还帮助排便无力的老人排便。直至离世,卧床多年的婆婆没有生过一次褥疮。

送走婆婆没两年,姚春霞的公公患了食道癌。为了让公公有个不留遗憾的晚年,在医生的建议下,姚春霞与丈夫商定保守治疗方案,夫妻俩陪着老人四处旅游,想尽办法哄老人开心。原本被判定只剩半年生命期的老人,又开心地多活了两年……

前后8年时间,婆婆、公公连续生病。长期照顾患病老人的艰辛,岂是常人能理解的?累不累?肯定累,但姚春霞说:“看着老人被病痛折磨,心里真的不是滋味,很着急,只想怎样帮助他们减轻痛苦,也就感觉不到累了。”

这么多年来,姚春霞的事迹一直感动着许多人,她于2015年被评为洛阳市“孝老爱亲”道德模范。

照顾婆婆如此,照顾娘家母亲亦如此。姚春霞的母亲今年88岁,姚春霞及其两个哥哥一个姐姐,家家都为老母亲准备了房间,但生活尚能自理的老母亲坚持居住在周口农村老家。老人固执,不愿离开老家,兄妹几人便上门陪护照顾。近年的寒暑假,姚春霞都是在老家陪母亲度过的。在姚春霞的影响下,她的一儿一女也非常孝敬姥姥。

在洛阳师范学院附属中学党总支书记韦忠民眼里,姚春霞工作勤勉,品质优秀,是一位深受学生爱戴、同事欢迎的好老师,也是一位受人尊重的好媳妇,是大家学习的榜样。

姚春霞说:“孝老爱亲是中华民族的传统美德,我只是做了我该做的事情。每个家庭都有老人,老人是家庭的精神支柱。家有老人是我们的福分,我们一定要珍惜,好好善待他们,因为善待老人就是善待我们自己。”

本报记者 冯莹雅 通讯员 强铭 文/图

工厂建在家门口 就业扶贫增收

昨日,在汝阳县三屯镇杜沟村扶贫车间里,村民按订单正加紧赶制童装,他们在家门口打工挣钱,找到了一条致富门路。为解决当地村民就近就业问题,2018年,在洛阳市区做童装批发生意的杜沟村人李留圈,在村扶贫车间开办童装加工厂,就近招聘村民进厂务工。目前,有70余名附近村民在李留圈的工厂里打工挣钱,带动28户贫困户脱贫。扶贫车间里生产出来的童装,已经销往全国各地。

记者 高山岳 通讯员 王阿娟 摄



扶贫印记

审计监督促整改 确保直达资金惠企利民

“通车了!通车了!”日前,随着一阵欢呼声,宁洛高速洛阳西南绕城段高新区站建成通车……

今年年初,国家增设了2万亿元财政资金,且全部转给地方,建立特殊转移支付机制,直达市、县基层,直接惠企利民,主要用于保居民就业、保基本民生、保市场主体等,宁洛高速洛阳西南绕城段高新区站竣工投入使用就是此利好政策的受益项目之一。

为切实保障财政资金和政策落实落地,审计署统一部署专项审计工作。高新区审计局在对该工作的专项审计中,重点关注新增财政资金的安排分配、拨付下达、管理使用、直达资金监控系统运行情况。

为确保新增财政资金能够用在“刀刃上、紧要处”,解决和缓解基层实际困难,实现新增财政资金“保居民就业、保基本民生、保市场主体”的任务目标,真正做到惠企利民,高新区审计局充分发挥审计监督作用,坚持边审边改,督促区财政局制定了“新增财政资金定期对账机制”,完善了高新区新增财政资金监督、管理制度。直达资金监控系统如同“千里眼”,将基层资金使用情况同步传输至监管部门,破解了企业痛点和资金拨付的风险点。

高新区利用区纪委、审计局合办办公的机构优势,在资金使用过程中有违法违规的行为直接移交区纪委执纪监督部门处理,起到了及时整改、严肃处罚的震慑作用。

(王鸿燕 曹婷)

结案公告

洛阳中正商务服务有限公司案件,2015年6月24日洛龙公安分局立案打击,2018年2月10日经洛阳市洛龙区人民法院审结,司法机关共追缴涉案资产1605万元,所有集资款已于2020年9月前全部清退兑付集资参与群众,现予以结案。特此公告。

洛龙区处非办

洛阳市自然资源和规划局 建设项目公示

洛阳崇源停车场建设管理有限公司申请办理洛阳崇源停车场建设管理有限公司珠江路滨河体育公园及配套设备项目建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,洛阳市自然资源和规划局现将有关事宜公示如下:

- 一、项目单位:洛阳崇源停车场建设管理有限公司
二、项目概况:该项目位于涧西区珠江路与滨河北路交叉口东北角地下空间,用地范围东至涧滨南路,西至珠江路,南至滨河北

路,北至寨南一路中心线,地下空间建设用地面积50906.305平方米。2020年10月13日,建设单位与我局签订成交确认书。2017年10月19日,洛阳市涧西区发展和改革委员会办理了备案(项目代码:2017-410305-72-03-024841)。

- 三、用地性质:体育场馆、停车场及人防设施
四、公示时间:自登报之日起七个工作日
五、监督电话:洛阳市自然资源和规划局 63305991 63305512



购车政府补助2000元消费券

共1386.6万元,先到先得,领完即止

补助消费券总额为1386.6万元(6933辆车) 按照申报和审核通过的顺序先到先得,领完即止

具体申报流程

微信搜索“洛阳晚报”公众号,或扫描右侧“洛阳晚报”微信二维码,关注后点击公众号下方“购车补助”,进入“购车补助”申报页面,上传身份证、购车发票等资料领取。



洛阳晚报 微信二维码



咨询电话: 60666167 (工作日8:30-12:00, 14:30-18:00)

作为“古都新生活”商贸领域系列促消费的重要活动,洛阳市将为个人购车消费者发放2000元消费券。自2020年10月1日起,在我市购买新车的市民,每车可申请补助2000元消费券。消费券包含中石化加油卡、大张超市储值卡、老洛阳餐饮卡等紧贴民生需求的吃、穿、住、行、健康等多个领域。

可申领以下购车补助消费券或产品(展示的为部分产品,领取以微信展示为准)

